

За сельскохозяйственные кары

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



на доску почета

НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА В ГАЗЕТЕ «КОММУНИСТИЧЕСКИЙ МАЯК» ШПАКОВСКОГО РАЙОНА ЗАНЕСЕН КОЛЛЕКТИВ УЧХОЗА НАШЕГО ИНСТИТУТА, ВЫПОЛНИВШИЙ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ МЯСА ГОСУДАРСТВУ НА 136 ПРОЦЕНТОВ, МОЛОКА — НА 143.

награждены

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В Всесоюзных конкурсах на лучшую пропаганду германских традиций Коммунистической партии и советского народа наш институт награжден дипломом Центрального штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Диплом подписан председателем Центрального штаба Всесоюзного похода, Маршалом Советского Союза И. Х. Баграмионом.

ПРЕЗИДИУМ Ставропольского краевого комитета ДОСААФ наградил первичную организацию ДОСААФ нашего института грамотой за хорошую постановку оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 1973 году.



Студенты 1-го курса зоотехнического факультета сдают Ленинский зачет.

С Первомаем, друзья!

...ЕСТЬ МИНУТЫ, ко-
торые не привыкнеть,
сколько бы раз ты их ни
пережил. С детства и на-
всегда входят в твою
жизнь острый холодок
майского утра, улица на
кумачах, медь оркестра,
веселая суматоха стро-
ящихся колонн, смех, песни
и одно короткое, вол-
нувшее слово: — Поздрави!

Ты делаешь первый шаг и чувствуешь, что
именно так и должно на-
чинаться это утро.

Не только улицы на-
шей страны будут укра-
шены празднично. Смот-
ром международного братства народов является
Первомай. В празднич-

ных колоннах в этот день
торые не привыкнеть, к
пройдут те, кто трудится,
которым не привыкнеть,

в ком живет боевой дух

революции.

В радостный весенний
день Первого мая трудя-
щиеся всей земли демон-
стрируют свою готовность
в борьбе за революцион-
ное преобразование об-
щества, за светлое буду-
щее всех народов.

И как всегда в этот
день, советские люди ра-
портуют о своих тру-
довых победах.

Для нашей страны ны-
нешний год — четвертый
год девятой пятилетки, год
замечательных дости-
жений в претворении в
жизнь Программы мира,
научтранной XXIV съез-
да

дом нашей партии, год
XVII съезда комсомола, год
пятидесятилетия при-
священного комсомолу имени

В. И. Ленина. И лучшие
свои достижения совет-
ские люди посыпают этим

занемленательным да-
там.

Наш Ставропольский

сельскохозяйственный ин-
ститут вносит немалый
вклад в ускорение науч-
но-технического прогрес-
са, в укрепление связи
науки с производством.
Постоянное совершенство-
вание учебного процесса,

внедрение в производство
результатов научных ис-
следований, успешная ис-
пользование научных до-
зетата, трудовые достиже-
ния учебно-опытного хо-
зяйства института, занес-
енного в краевую «Кни-
гу трудовой славы» побе-
дителей социалистическо-
го соревнования, — так

встречает светлый празд-
ник весны и труда наш

коллектив.

Твердо и уверенно ша-
гает по нашей планете

Первомай — День между-
народной солидарности
всех трудающих.

С наступающим празд-
ником, товарищи! Встре-
тим его в колоннах ря-
дом с тружениками заво-
дов, фабрик и других

предприятий города.

С праздником мира и

труда!

на КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ

Тебе, Родина, наш труд

С 1 по 21 апреля 1974
года студентами и сотруд-
никами Ставропольского
сельскохозяйственного ин-
ститута на Комунистиче-
ском субботнике выполнены

следующие работы:
уложено бордюрного
камня 280 погонных мет-
ров;

проведена уборка учеб-
ных корпусов общей пло-
щадью 12000 кв. м, обще-
житий №№ 1, 2, 3, 4, об-
щей площадью 12000 кв. м,

в строящемся общежитии
№ 5 убрано 3 этажа, что

составляет 3000 кв. м; в
парке училища на 1000 руб.;

проведена обрезка сада
на площади 30 гектаров в
парке училища в Архы-
зине, затрачено 600 че-

ловеко-дней;

проведена переборка 30

тонн семенного картофеля
в хуторе;

проведено благоустрой-
ство студенческого города
в хуторе на общей пло-

щади 4000 кв. м;

высажено деревьев в

парке училища на 1000 руб.;

проведено благоустрой-
ство базы отдыха в Архы-
зе, затрачено 20 челове-
ко-дней.

ТРУДЯЩИЕСЯ Ставро-
полья крепкими дру-
жескими узами связаны с
народами многих стран
мира. Они посылают им
оборудование, изгото-
вленное на наших заводах
и фабриках, советские
специалисты трудятся в
дружественных нам стра-
нах, оказывая помощь в
развитии экономики и

науки.

И наш институт вносит
 свой вклад в развитие ме-
ждународной солидар-
ности. Преподаватели ин-

ститута профессора Н. Н.
Николаенко, Л. И. Цели-
чев, С. Н. Никольский,
Н. М. Куренный, доценты
Д. М. Шумилин, В. Б. Тиль-
панов, ассистент Ю. Д.
Мутовкин выезжают за

рубеж для участия в меж-
дународных конгрессах,

для оказания практиче-
ской помощи сельскому

хозяйству Болгарии, Ку-
бы, Монголии.

К нам тоже приезжают
зарубежные гости. Так,
институт принимал dele-
gацию из Народной Рес-
публики Болгарии. Гости

знакомились с инсти-
тутом, жизнью и бытом сту-
дентов.

Символом дружеских

связей с братскими стра-
нами социализма может

служить и импортное обо-
рудование, изготовленное
в Чехословакии, Венгрии,
Польше, ГДР. Оно уста-
новлено и работает на ка-
федрах общей зоотехники,

физиологии, крупного жи-
вотноводства, овцевод-
ства, агрономии, в меж-
факультетской биохими-
ческой лаборатории.

Связи с нашими дру-
зьями крепнут и ширятся.

С. БОНКО.

Комсомольцы рапортуют съезду

В ГРУППЕ идет комсо-
мольское собрание. На по-
вестке дня один вопрос —
обстановка серебряная и
торжественная. В прези-
дium заняли места члены
аттестационной комиссии,
которым поручено дать
оценку тому, что сделано
каждым комсомольцем и
всей группой.

Собрание прошло активно,
ведь комсомольцам было
что рассказать о своей об-
щественной работе, учебе.
Группа выполнила взятые

повышенные обязательства

в честь 50-летия со
дня присвоения комсомолу

имени В. И. Ленина. Вы-
полняя свою главную зада-
чу, следуя заветам В. И.

Ленина «Учиться, учиться и
учиться», зимнюю эзам-
ационную сессию мы сда-
ли со сплоченностью успе-
шностью и средним бал-
лом 4,34. В группе шесть

отличников. Эти ребята не

только отлично учатся, но

и активно участвуют в жиз-
ни группы, факультета, ин-
ститута. Это Т. Нечаева,

Л. Казанцева, В. Китаева.

Студенты нашей группы

постоянно повышают свой
идеино-политический уро-
вень, систематически изу-
чая работы классиков мар-
ксизма-ленинизма, находятся
на курсе важнейших собы-
тий международной и внут-
ренней жизни страны. Ком-
сомольцы активно участву-
ют в кружках НСО, зани-
маются на отделениях
ФОП, организуют коллек-
тивные посещения кино.

Высокая успеваемость
группы, большая активно-
сть, успешная сдача Ле-
нинского зачета — это наш
подарок XVII съезду Ле-
нинского комсомола.

В. ГЛАДКОВА,
студентка 2 группы,
секретарь комсомоль-
ской организации III курса
факультета за-
щиты растений.

отчитался каждый

СЕРЬЕЗНО отнеслись сту-
денты 5 группы II курса
экономического факульте-
та к сдаче Ленинского за-
чета.

Студенты, конечно, волну-
вались, рассказывая о
своей учебе, о научной и
общественной работе. Ко-
миссия внимательно отнес-
лась к аттестации каждого
студента, не оставляя без
внимания ни одной недоре-
ботки. Каждому были указа-
ны недостатки и пути их
устранения. Зачет принят у
всех студентов, кроме Т. Голубь и Л. Авраменко,

которым дан дополнитель-
ный срок для исправления.
Н. ГУРЕНКО,

II курс экономфака.

итоги сделанного

БОЛЬШАЯ работа всего
коллектива предстала перед
Ленинским зачетом. На хо-
рошо и «отлично» сдали
зимнюю сессию многие
студенты, среди них В. Кул-
асова, М. Лисов, В. Си-
дельников, И. Шаповалов,
Н. Гарасименко и другие.
В группе два отличника.

Все мы много поработа-
ли на субботниках и вос-
кресниках, отдав этим важным
общественным меро-
приятиям свыше 300 часов
своего свободного време-
ни.

И все же в группе два че-
ловека оказались неготовы-
ми. Это А. Дядьков и С. Ку-
муков. Одни из них отстает
по анатомии, другие — по
истории КПСС.

О. БАБИЧЕВА,
комсорг 5-й группы
I курса ветфака.

Узами дружбы

ститута профессора Н. Н.
Николаенко, Л. И. Цели-
чев, С. Н. Никольский,
Н. М. Куренный, доценты
Д. М. Шумилин, В. Б. Тиль-
панов, ассистент Ю. Д.
Мутовкин выезжают за

рубеж для участия в меж-
дународных конгрессах,

для оказания практиче-
ской помощи сельскому

хозяйству Болгарии, Ку-
бы, Монголии.

К нам тоже приезжают
зарубежные гости. Так,
институт принимал dele-
gацию из Народной Рес-
публики Болгарии. Гости

знакомились с инсти-
тутом, жизнью и бытом сту-
дентов.

Символом дружеских

связей с братскими стра-
нами социализма может

9 Мая—День Победы



БЬЕТСЯ ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ.
КАК ДЫХАНИЕ ПАВШИХ СОЛДАТ,
РВЕТСЯ ИЗ ПОД ЗЕМЛИ,
ГДЕ СОЛДАТЫ ТЕ МОЛЧА ЛЕЖАТ,
А НАД НИМИ СТЕНА,
НА КОТОРОЙ АТАКА И БОЙ,
И ПОБЕДА БЛИЗКА,
И ПОСЛЕДНЯЯ СМЕРТНАЯ БОЛЬ.

Письмо из 1945 года



В СУРОВОЮ годину Великой Отечественной войны многие студенты и преподаватели нашего института ушли на фронт и не вернулись. Но мы будем помнить о них.

В институте создается музей боевой и трудовой славы. Большую, кропотливую работу проводят по сбору материалов, документов, фотографий и экспонатов будущего музея преподаватель кафедры истории КПСС Е. С. Шевченко. Жены, матери, дети погибших доверяют ему самое дорогое—письма, которые остались у них. Одно из таких писем мы публикуем сегодня как дань памяти о нашем сотрудникам, погибшим на поле боя.

4 АПРЕЛЯ 1945 г.

Уважаемые Нина Борисовна и любезное ваше семейство!

Меня вы не знаете. Я близкий приятель Вани. С ним мы вместе долгое время работали. Вместе радовались полученным с родины письмам. Вместе с ним в январе этого года вступили в бой в Будапеште.

С тремя ранениями я возвращался в госпиталь, а Ивану Гавриловичу не суждено было вернуться с поля боя. Будучи в пулепетном расчёте, он был ранен в голову и скоро умер как герой на боевом посту.

Замечательный человек и товарищ, он храбро боролся за свободу и независимость нашей Родины. К великому нашему несчастью, он погиб на поле боя. Мы, его товарищи и друзья, от души выражаем вам, детям и родным

глубокое соболезнование по поводу смерти нашего общего друга и отца ваших детей Ивана Гавриловича Бабичева.

Тяжелое известие я вам сообщаю, очень жаль, что мы с вами знакомимся при таких суровых обстоятельствах, но отчаяться не следует. Ваше горе является нашим общим горем, горем, нашего народа. Не одна ваша семья лишилась отца. Но меньше горе и меньше постигло. Немцы расстреляли моих жену и брата. А сколько семей без отцов осталось, вам и это известно. Пусть лучшим утешением нам будет его дети и светлая память о нем как о герое, погибшем на поле боя за Родину.

Выражая вашей семье соболезнование и дружески желая здоровья вам лично и детям вашим. Возвращая вам фотографии, которых он с нетерпением ожидал и с радостью их получил бы, но ему не суждено было.

С дружеским приветом.
С. Альдричуков.

На снимке: И. Г. Бабичев (снимок 1942 г.).

КОМСОРГ ДИВИЗИОНА

САМОЙ заветной мечтой ее в те тяжелые военные годы было стать студенткой. Но в грозном 1941 она в свои не полные 18 лет ушла на фронт, стала солдатом.

И вот она, счастливая минута. Бывший комсоморг дивизиона, коммунист Синдишкина получает студенческий билет и засечную книжку. Достигнуто то, за что сражалась долгие четыре года. Она стала студенткой. Вместе с ней в институт пришло много бывших воинов.

Из комсомольской летописи ССХИ:

«Комсомольская организация института выросла до 192 человек. 24 студента являются членами ВКП(б). Это демобилизованные воины взялись за науку, сменив автоматы на самоизнущие ручки. Всего студентов 464 человека. Они полны энтузиазма и хорошо учатся. Лучшими комсомольцами, отличниками учебы являются на агрофаке Кашевская, Галандцева, Деревянко, Синдишкина,



лось. Все понимали, что нужно помочь Родине. С песнями выходили они на работу.

— В те годы, — вспоминает Н. Г. Синдишкина, — студенты были инцидентные, боевые. Они проводили сами всю внутреннюю и лабораторную работу, руководили первыми кружками, строго следили за учебой, вели борьбу с хулиганством, тунеядством.

ИЗ ИСТОРИИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА

Фисенко, Фролова, Синополь, Елисафов, Примаков; на ветфаке Белогрудова, Мещериков, Васильченко, Решетников, Просекина—сталинский стипендиант; на зоофаке Примаков, Орел и другие».

Учиться было очень трудно. Только что кончились войны. В развалинах лежали города и села. И все же молодежь не унывала. Она отличалась упорством. А учиться можно было только поздним вечерами, потому что сразу после занятий ребята и девчата шли на восстановление родного города.

Силами студентов в 1945—1947 годах было восстановлено наш институт, вымытое камнем проспект Ворошилова (ныне проспект Октябрьской революции), посанжен тополиной аллеей. При активном участии студентов были восстановлены улицы Мира, Ленина.

Руководителем, признанным вожаком молодежи была в те годы Н. Г. Синдишкина. Ее единогласно избрали секретарем комсомольской организации института. Бывший комсоморг дивизиона, поднимавшая дух бойцов в военные годы, снова считала себя на передовой.

Только убеждать студентов почти не приходи-

— Учились все хорошо, — продолжает Н. Г. Синдишкина. — Это и не удивительно. Ведь учились люди, уже осознавшие свое место в жизни. Их было все интересно. Ходили группами в музеи, на выставки. Не хватало стипендий, продавали по очереди свой хлебный паспорт и ходили в кино, театр. Студенты сами руководили художественной самодеятельностью, каждую субботу и воскресенье устраивали танцы, на сцене, завешанной простынями, демонстрировали «живую газету», ставили пьесы, устраивали конкурсы певцов.

Частными были встречи с интересными людьми. У нас в гостях были брат И. А. Остроцкого, поэт С. С. Смирнов, почти все поэты и писатели Ставрополя.

— Сейчас большинство моих товарищей студентов, — заключила свой рассказ Н. Г. Синдишкина, — уважаемые в kraе люди. Многие стали директорами сельхозкооперации и колхозов, научными работниками. Их трудная молодость — хороший пример для подражания.

Л. МИНАСИН,
Э. БАКАЕВ,
студенты 1 курса
ветфака.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ УХОЗА

ПРИШЛА весна на поля и фермы учхоза. Замечательными достижениями встречают ее труженики хозяйства. Мы уже сообщали нашим читателям, что за досрочное выполнение девятого пятилетнего плана коллектив учхоза занесен в «Книгу трудовой славы» победителей социалистического соревнования.

Наш корреспондент накануне Первомайского праздника побеседовал с его руководителями.

П. А. ЧЕРНЫЙ,
директор учхоза.

— Сезон наших зерновых у нас практически завершен. Засеяно около 600 гектаров, пробороновано зби 1500 гектаров, прогумилировано 800 гектаров, прикатано яровым на площади 500 га, подкорчлено 2300 га озимых, 900 га многолетних трав. На поля вывезено 12000 тонн навоза.

Кроме того, в учхозе сейчас ведется подсев многолетних трав, обрезка сада, посадка, обработка его ядохимикатами.

Большую помощь оказывают нам студенты. Будущие зетвери работали на скамьи, их сменят зоофаковцы. Хорошо трудятся 10 студентов механизма на севе, агрофаковцы — в саду, на переборке картофеля, посадке лесополос.

Б. А. ЗАХАРЧЕНКО, главный инженер учхоза.

— Все большую роль играют в сельскохозяйственном производстве механизаторы. Сейчас они работают селянщиками. Одновременно с этим в мастерских учхоза мы готово-

© В СОРЕВНОУЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

ПОВЫШАТЬ качество преподавания, более широко использовать в учебном процессе технические средства обучения, наладить пособия, усилить контроль за самостоятельной работой студентов — такие обязательства взяли на себя в этом семестре сотрудники кафедры фармакологии и биохимии и вызвали на соцсоревнование кафедру анатомии и гистологии.

Выполнняя обязательства, сотрудники кафедры постоянно улучшают качество лекционных и практических занятий. Для этого они используют светодиодическую доску, диапроектор «Протон», схемы биохимических реакций на стекле и плёнке. На кафедре применяется программируемый контроль знаний студентов. Для контрольно-обучающих машин автоматизированного класса кафедры преподавателями составлены контрольные карты.

Ежегодно по специальному графику все преподаватели проводят консультации и лабораторные занятия для отработки пропущенного или неуспешного материала.

На кафедре применяется интересная система выступлений студентов в роли лекторов по тем или иным разделам курса.

Сотрудники кафедры выполняют не только научные исследования по плановой тематике, но и по темам хоздоговорным темам. Они изучают влияние стимулятора роста

Наш

ОПЫТ — КОЛЛЕГАМ

(препарата ПВ-1) на рост и сохранность ягнят, цыплят, индошаш. Впервые в стране создано и издается подготовленное сотрудниками нашей кафедры пособие по программированному контролю знаний студентов.

Ученые кафедры привлекают к участию в научных исследованиях студентов. Их в кругах занимается 18 человек. Они готовятся к XXIII научной конференции 10 докладов.

С тех пор как мы взяли обязательства, прошло более трех месяцев. И вот пришло в время сравнивать результаты соревнующихся кафедр. На совместном заседании, которое проходило бурно, оживленно, мы подвели итоги, обменялись опытом, по пунктам обсудили все, что должны сделать и уже сделали.

Постоянное внимание к соревнованию и систематическое подведение итогов помогают нам успешно выполнить взятые обязательства.

В. РОДИН,
партийный секретарь кафедры
фармакологии и биохимии.

спективы дальнейших наших усилий. Выступили комсомолы групп А. Попов и Н. Баранник.

Решено и вперед знакомить друг друга с состоянием учебы, общественной работы, делиться опытом подготовки к занятиям, борьбы с отстающими.

З. ТЕМИРОВ,
1 группа
1 курса мехфака.

СРАВНИЛИ

Мы, студенты 1-й группы II курса факультета механизации, вызвали на соревнование второкурсников 3-й группы экономфака. И вот наши коллектива провели совместно очередной политический полигон. Здесь мы сравнили результаты зимней сессии, наметили первые

позиции, устные альманахи.

Улучшена работа в помощь курсовому и дипломному проектированию.

Во втором квартале работники библиотеки предстоит большая работа по обслуживанию студентов в учхозе. Наш коллектив осуществляет в студенческих группах массовые мероприятия, выполнено на 116 процентов. За этот период было проведено 50 различных мероприятий среди студентов: обзоры, вечера

Е. ГЛАЗУНОВА,
зам. зав. библиотекой.

К новым рубежам

КОЛЛЕКТИВ библиотеки подвел итоги выполнения социалистических обязательств за I квартал текущего года. За этот период было выдано 365 000 книг, журналов, газет, что составляет 103 процента планируемого количества.

Приобретено 9 372 экземпляра печатных единиц, что составляет 113 процентов планируемого. Проведение массовых мероприятий выполнено на 116 процентов. За этот период было проведено 50 различных мероприятий среди студентов: обзоры, вечера

вниманием, устные альманахи. Улучшена работа в помощь курсовому и дипломному проектированию.

Во втором квартале работники библиотеки предстоит большая работа по обслуживанию студентов в учхозе. Наш коллектив осуществляет в студенческих группах массовые мероприятия, посвященные дню рождения В. И. Ленина, открытию XVII съезда комсомола.

П. А. ПОНОМАРЕНКО, председатель рабочкома.

— Замечательные люди трудятся в нашем хозяйстве. Мы уже окончили курсы повышения квалификации 19 механизаторов, они сдали экзамены на трактористов — машинистов I и II классов.

Г. Е. ГРУДИНА, председатель рабочкома.

— Замечательные люди трудятся в нашем хозяйстве. Мы систематически подводим итоги социалистического соревнования, широко используем меры морального и материального поощрения луч-

ших производственников. Так, ежемесячно поднимают мы флаг в честь победителей. 7 апреля флаг был поднят в честь снайпера И. Я. Тайхреба, Г. Ф. Грудинова, тяяникова Н. Г. Крохмала, Н. А. Найденова, М. П. Селегеневного.

Переходящее «красное знамя» победителя социалистического соревнования на месяц вручено коллегаму свинотоварной фермы, а за квартал — отделению № 1 (управляющим В. Д. Песков, секретарем партийной группы В. М. Лещенко, председателем месткома А. Т. Зимовец).

Вымпелы победителей соревнований вручены таким образом: Р. И. Садовой, Т. В. Климченко, Н. С. Козлгиной, Е. Д. Страховой.

Мысль воплощается в дело

ЕСЛИ СКАЗАТЬ, что ветеринарная наука сберегает стране десятки, сотни тысяч рублей, то это, пожалуй, будет неточно. Иногда эти цифры просто не поддаются учету.

Так, по самым приблизительным подсчетам, внедрение в хозяйствах края метода лечения маститов овец, разработанного профессором В. Я. Никитиным и опробованного на племенных заводах «Большевик», «Советское руно», «Ипатовский», даст экономический эффект около 6 миллионов рублей. Применение вакцины, предложенной доцентом З. М. Куюмджи, только в семи хозяйствах помогло сэкономить более 60 тысяч рублей. Метод дифференцированной диагностики, разработанный на кафедре эпизоотологии доцентом М. Н. Беликовым, позволил в 1972—73 годах предупредить неоправданный убой более 100 голов высокопродуктивных племенных животных.

Благодаря усилиям сотрудников кафедры паразитологии и проблемной патологической лаборатории достигнуты значительные успехи в ликвидации многих заболеваний овец и крупного рогатого скота: впервые в стране проведены плановые мероприятия по борьбе с чесоткой овец, зам. декана ветфака.

Общими усилиями

НАУЧНАЯ работа преподавателей — один из путей повышения теоретического уровня и средство связи с производством.

Сотрудники кафедры фармакологии и биохимии работают над решением основной проблемы — изучение влияния серы и ее соединений на продуктивность овец и птицы и раскрытие механизма их действия.

Еще недостаточно разработан в теоретическом плане вопрос об использовании кормовых добавок серы в нормлении птицы. Над изучением обмена ее в организме успешно работает доцент В. В. Родин.

Большой интерес представляют исследования влияния антигельминтного препарата фенотиазина

как они представляют интерес не только для нашей страны, но и для некоторых социалистических стран.

На высоком научном и методическом уровне были доклады, подготовленные кафедрами фармакологии и биохимии, акушерства. Хорошо иллюстрированы сообщения сотрудников кафедры ветсанэпидиологии.

Всебоющее внимание заслужил доклад о ветеринарном обслуживании животных в условиях индустриализации животноводческих ферм.

Можно сказать, что материалы конференции стали несомненным вкладом в ветеринарную науку и практику.

Д. КОЗЛОВ,
доктор ветеринарных наук.

Многое полезного

ДВАДЦАТЬ пять лет назад я учился у тех педагогов, с которыми снова встретился на XXXVIII научной конференции ветери-

нарного факультета. С волнением слушал я сообщения известных, авторитетных ученых и тех, кто только начинает свой путь в науку.

Творческая дискуссия

НАСТОЯЩИМ праздником стала на ветеринарном факультете XXXVIII научная конференция.

Высокий уровень докладов, их актуальность и важность для сельскохозяйственного производства вызвали живой интерес у слушателей. Обсуждение сделанных сообщений вылилось в широкую творческую дискуссию.

Хорошая организация конференции, академический стиль работы и высокая требовательность к представляемым для публикации сообщениям, неизменно вызывали глубокое чувство удовлетворения. Большинство докладов от-

ражали материалы исследований, выполняемых сотрудниками кафедр по новой научной тематике на базе хозяйств края. Результаты наиболее важных работ рекомендованы для внедрения в сельскохозяйственное производство.

Конференция показала, что на многих кафедрах ветеринарного факультета ведутся интересные, фундаментальные исследования по вопросам, связанным с интенсификацией и подъемом животноводства края, ликвидацией ряда заболеваний животных и птиц и разработкой наиболее актуальных проблем современной биологии.

Г. ЗАДАРНОВСКАЯ,
профессор, зав.
кафедрой физиологии и
патофизиологии.



Путь к вершинам знаний

Многие в нашем институте помнят нынешнего проректора по научной работе Вениамина Федоровича Глухова еще студентом.

Участник Великой Отечественной войны, привнес он в институт, став отличным студентом, председателем студпрофкома.

Окончив аспирантуру, защитив диссертацию, В. Ф. Глухов стал высококвалифицированным преподавателем, деканом ветеринарного факультета, проректором по повышению квалификации, проректором по научной работе, заведующим кафедрой микробиологии и вирусологии.

Можно с полным основанием утверждать, что Вениамин Федорович успешно сочетает большую общественную работу с исследовательской. У него 56 опубликованных работ, он подготовил к защите докторскую диссертацию. В. Ф. Глухов по результатам своих исследований представил в Главное ветеринарное управление МСХ СССР рекомендации по борьбе с тифом, паратифом, пастереллезом птиц, болезнью Аусеки и профилактике этих заболеваний.

В основе которых лежат противоклещевые обработки птицеводческих помещений и животных. В. Ф. Глухов постоянно оказывает помощь производству научными рекомендациями, выступлениями в газете, по радио и телевидению, в университете сельскохозяйственных знаний, в школьных ученических бригадах.



НА СНИМКЕ: проректор по научной работе института В. Ф. Глухов.

Фото В. Устинова.

Хорошая школа

БОЛЬШОЕ значение имеет для практических работников края закончившаяся XXXVIII научная конференция ветеринарного факультета.

Особенный интерес вызвал доклад С. Г. Пасько, хорошо освещавший вопросы морфологических изменений в коже животных, заболевших чесоткой. Это даёт возможность практикующим ветеринарным работникам правильно ориентироваться при проведении

противочесоточных мер.

Насущная проблема сегодняшнего дня волнует доцента М. Н. Беликова — оздоровление крупного рогатого скота от туберкулеза. Большое удовлетворение и пользу получил я от выступлений профессора С. Н. Никольского, В. Я. Никитина, К. И. Гавриловой, доцента З. И. Бобылевой.

Участие в конференции значительно укрепило и расширило теоретическую базу практических работников.

В. Крючков,
главный ветеринар Левокумского района.

шним праздником науки. Сколько нового, полезного, нужного производству услышала я в докладах ученых!

В. Мирошкин,
главный ветеринар Карабаево-Черкесского облсельхозуправления.



ЭНЕРГИИ этого молодого преподавателя можно позавидовать. Виктор Васильевич Соловьев — аспицент кафедры акушерства, он успешно работает над кандидатской диссертацией на тему «Справительные методы лечения маститов овец». Научную работу он умел сочетать с преподаванием и руководством воспитательной работой в 4 группах.

НА СНИМКЕ: В. В. Соловьев выступает на 38-й научной конференции.

Фото М. Суходрева.

5 МАЯ —
ДЕНЬ ПЕЧАТИ



ТРИБУНА КОЛЛЕКТИВА

«СОВЕРШЕННО своеобразной прессой» назвал стенную печать А. М. Горький. Стенная печать вузов, являясь трибуной коллектива, его голосом, представляет собой особую форму проявления общественной активности. Поэтому партия обязывает нас содержать стенную печать в образцовых состояниях, как оружие, верно служившее прежде и продолжавшее служить нам сегодня, когда советский народ успешно борется за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

В канун Первомая и Дня печати партийный комитет, отмечая возросшее качество большинства газет, сердечно поздравляет членов редакционных коллегий, студенческих корреспондентских актива со знаменательным

СТЕННАЯ ГАЗЕТА — ЛИЦО ФАКУЛЬТЕТА

тельными праздниками и желающих больших теоретических успехов, личного счастья. 7 мая в соответствии с программой XVI фестиваля института будет проведен смотр-конкурс стенных газет факультетов. На конкурс представляются все газеты и сатирические приложения к ним этого года.

Жюри, руководствуясь Положением о смотре-конкурсе, оценит работу редакций и определит призовые места. При этом будет обращено внимание на периодичность выхода газет, широту охвата многосторонней жизни коллектива факультетов, регулярное освещение хода социалистического соревнования между студенческими группами, кафедрами.

Важнейшим фактором, обуславливающим действенность стенной печати, является периодичность.

Наблюдения показывают, что стенгазета, как бы она ни была привлекательна по оформлению и содержанию, удерживает взгледа себя читателя первые 5—6 дней, а затем превращается в своеобразное украшение, если ее не заменить новой. К сожалению, уже стало традицией, что наши газеты выходят исключительно по «красным дням». Праздничные выпуски стенгазет необходимы, но ограничиваться только ими — значит работать по шаблону.

Читатели и от праздничного номера ждут «свежих, злободневных материалов, тесно связанных с жизнью факультетов». Справедливости ради следует отметить, как положительное явление, что праздничные выпуски ряда газет не стали перегружаться стандартными передовицами общеполитического плана и их полезная площадь занята местным материалом. В этом отношении заслуживают похвалы газеты «Ученый

агроном» (ответственные Г. М. Зюзин, В. М. Плищенко, В. Костин), «Ветеринарный врач» (ответственные П. А. Минеев, Д. А. Гречка, Р. Тимирязев), «Ученый зоотехник» (ответственные Е. В. Реснанская, Ю. Токчуков, А. Задорожный).

Часто спрашивают, умеют ли критиковать в праздничном номере? А почему бы и нет? Не надо и в торжественные даты забывать об упущениях, ошибках. В. И. Ленин указывал, что лучший способ отразить любовь — это сопредоточить внимание на нерешенных задачах.

В этом году усилиями партийного и комсомольского бюро на зоотехническом факультете была предпринята попытка наладить периодичность выпуска

«Ученого зоотехника». Подобную инициативу можно только одобрить, однако недопустимо увеличение числа газет в ущерб их качеству.

Выходить газетам чаще могут помочь дополнительные выпуски тематических номеров. Факультетским редакциям советуем посыпать отдельные номера следующими темами: «Студенческое лето», «Труд облагораживает студента», «Спортивная жизнь факультета», «Ленинский зачет» — на «отличников», «Свободное время студентов», «В добрых путях», выпускники и другим.

Усиливая действенность стенной печати выпуски малоформатных фотогазет, молниеносных сатирических приложений, факультеты слабо используют сатиру и юмор в воспитательных целях. Лишь зоотехнический факультет обеспечивает жизнеспособность своей «Стрижки», которая в течение года не дает житья прогульщикам, двоечникам, любителям веселой жизни.

Следует приветствовать энтузиазм патристов печатного слова экономфака (ответственный Н. В. Тарасенко, С. Н. Клоц, Г. Чеботарева), организовавших во втором семестре выпуск «Ревизора», помещение его на основном стенде в период, когда факультетская газета, отслужив свой срок, снята, а новая — готовится к выпуску. Будем надеяться, что рядом с «Ревизором» скоро встанут «Тиски», «Шприцы», «Гербидцы» и нестрашная «Колючка».

Словом, факультетам есть что представить на смотр. Ведь недаром на районном конкурсе стенных газет за прошлый год наши «Ветеринарный врач» и «Ученый зоотехник» признаны лучшими среди вузовских газет.

В. МИЛОШЕНКО,
член парткома института,
доцент.

Коллегам и помощникам

Хочется теплыми словами отметить наших корреспондентов Бориса Чикалина, Лешу Алексеенко, Васю Чепеланова, Наташу Гуренко, Колю Лютова. Некоторые из них совсем недавно в четверг, Над каждым ее номером, по семье скромным подсчетам, трудятся более 30 человек — это линотиписты, цинкографы, металлисты, корректор и в первую очередь ее корреспонден-

ттов. Газета наша выходит каждую неделю в четверг. Над каждым ее номером, по семье скромным подсчетам, трудятся более 30 человек — это линотиписты, цинкографы, металлисты, корректор и в первую очередь ее корреспонден-

ттов. И если газета «смотрит», в этом заслуга тех

студентов, которые работают над ее оформлением — наших художников Саши Ковалевского, Сережи Лиходеда, фотографа-корреспондента Мусы Суонниева, Аусса Дохтова и Вали Бочаровой.

Большую помощь многотиражке оказывают ее добрые помощники — преподаватели. Это прежде всего К. Г. Галавов, человек, по специальности своей весьма далекий от газеты, заведующий кафедрой сопровождения материалов и де-

тей машин, кандидат технических наук, доцент, но любящий и знающий журналистскую работу. Он руководит отделением журналистики ФОП, и если наши корреспонденты не просто пишут заметки, а именно работают в разных газетных жанрах, — это заслуга К. Г. Галавова.

Много забот выпадает на плечах членов редакции, и отлично справляются с ними Ю. С. Кандиев, С. П. Бойко, Е. В. Реснанская,

В. Г. Боднарчук, Л. С. Теньшова. Спасибо нашим самым активным помощникам В. И. Лебедевой, П. А. Мишаеву, Н. С. Чухлевой, А. В. Запорожеву, Л. П. Шаповалову, В. А. Устинову, Н. С. Цындруину, А. И. Шишну, В. П. Жукову за их внимание к газете, участие в ее дела.

Много душевных сил, мыслей, энергии и любви к газете вкладывает подготовку каждого номера редактор В. В. Милошенко.

Пожелаем же всем нашим коллегам и помощникам крепкого здоровья, зоркого глаза, остroго пепра, горячего сердца.

Г. ПОЛОВА.

Коммунист



ОТЛИЧНИК учебы, староста курса, ведущий

большую общественную работу, студент 4 курса зоотехнического факультета Александр Манаков — коммунист. Этим словом все сказано. И то, что в труде, когда наш курс убирал виноград в винограднике «Терек», Саша был впереди. Он вел за собой, убеждал, организовывал соревнование, покоряя личным примером. И в том, что в соревновании бригад мы были первыми, большая заслуга и его, Сашиного труда.

Группа, в которой учится Саша, одна из лучших на курсе. И здесь Саша

тоже всегда, где трудно, где нужны его совет, помощь, объяснение.

А на научной студенческой конференции его доклад «Некоторые особенности выращивания индишута на зональной опытной станции» занял первое место.

Недавно Саше Манакову был вручен знак ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Заслуженная награда!

Н. ЛЮТОВ,
член бюро ВЛКСМ
IV курс зоотехнического факультета.

А она особенная

ЛЮБОЕ дело спорится у нашей Фаризат Хубиевой. В совхозе неудавшееся наудавшееся нарезать винограда. Засмотревшись, как красива она шьет или вяжет, готовит на кухне. Заслушавшись, когда играет на пианино.

С первого курса Фаризат отличница, много работает над тем, что дают в институте, занимается самостоятельно. Мы уверены, что из нее получится серьезный, вдумчивый специалист. И при всем этом Фаризат остается отзывчивой, скромной, добря. С какой-то особой задушевностью высказывает

шах она подругу, внимательно во всем разберется, посоветует, поможет. Поможет Фаризат и в учебе, да не только потому, что она ответственная за академический сектор бюро ВЛКСМ, но просто по душе. К ней можно обратиться всегда, и откликнетесь никогда не будет.

Много в нашей группе хороших девушек, но похожей на Фаризат Хубиеву нет. Она у нас особенная. И трудно удержаться, чтобы не написать о своей сокурснице.

Р. АБАКУМОВА,
профорг 3 группы
III курса экономфака.

ЕГО ЗАСЛУГА



ВСЕ ЛЮБИТЕЛИ вольной борьбы знают этого невысокого крепкого парня — Александра Рубаева. Когда он, студент 4 курса, выступает за сборную агрофака в спортивную жизнь факультета.

И действительно, два года назад А. Рубаев стал председателем спортивного клуба агрофака. Но 17-й спартакиаде подряд товарищи избирают ее комсоргом. И в профсоюзном комитете она возглавляет культурно-массовый сектор.

Спортивная, требовательная к себе и другим, энергичная — такая знает и уважают ее товарищи.

На СНИМКЕ: М. ХОМУХА.

ТОЛЬКО на «хорошо» и «отлично» учится студентка 2 группы III курса экономического факультета Мария Хомуха. Вот уже третий год подряд товарищи избирают ее комсоргом. И в профсоюзном комитете она возглавляет культурно-массовый сектор.

Спортивная, требовательная к себе и другим, энергичная — такая знает и уважают ее товарищи.

На СНИМКЕ: М. ХОМУХА.

Спорт

ИДЕТ спартакиада Ставропольского края среди вузов и добровольных спортивных обществ. С 18 по 21 апреля в Невинномысске проходили финальные соревнования по волейболу среди сборных городов края. Честь Ставрополя в этих соревнованиях защищала мужская команда нашего института. Она завоевала звание чемпиона края 1974 года.

На 19-й спартакиаде ЗАКОНЧИЛИСЬ соревнования по ручному мячу. В этом виде спорта участвовали 11 команд (б мужские и 5 женские). Мужская команда ветеринарного факультета второй год подряд завоевала звание чемпиона института и принесла своему факультету очень нужные очки.

У девушек бессменные чемпионки — команда экономического факультета. И на этот раз они прошли весь турнир без поражений и стали чемпионами.

А. ШИЯН,
председатель спортивного клуба.

ВЕСНЕ — ДОРОГУ

ЛЕТО приходит само. Осень подкрывается неизменно. Нежданно-негаданно сваливается зима, а весна ждет. Видимо, настевшись, что с обновлением природы придет и твоё собственное обновление, что, как липовые подснежники из белой пелены, как зелень из черной земли, взыдут весной и твои мечты...

Природа любит весны. Как любимую дочь, она украшает ее цветами и травами, оправляет в синь озер, возвращает ей птиц. А ты часть природы. Ты ее тоже люби. Люби аккуратно и бережно.

Прислушайся... Это стучит твое сердце... Оглянись... Это идет люди...

Мы дружим с землей и солнцем, потому что, бросяв весной в прогретую солнцем землю зерно, мы осенью собираем хлеб, чтобы жить и вновь весной опустить в солнечную землю зерно.

Мы любим свет весны, щебет птиц, звон капели, журчание ручьев.

Мы любим ледоход, дворцы из льда и кристальное солнце в них.

Мы любим улыбки детей, играющих на улицах, краснолицых людей, мы любим весенний труд.

Мы любим Весну. Весной мы любим.

Не случайно, что весной в редакцию приходит так много новых стихов. Вот одно из них.

ПРОБУЖДЕНИЕ

Ожила земля, заселена, Сбросив одеяние зимы. Сколько птиц с зимовки прилетело,

Радуясь теплу

родной земли!

Седина Эльбруса

и Казбека

Сделалась бурлящая водой,

С горных склонов, со всего разбега

Убежала речкой молодой.

Трактора опять загородили,

Наполнила рокотом поля.

Все дожди весенние — омыли.

Радостью наполнилась земля.

Засцела опять, заселена,

Солнечным теплом обновлена,

Радостно, напористо, умело

По планете шествует весна.

В. АКСЕНОВ,
выпускник зоофака.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.